

## “明星工匠”潘大春： 用心做好每一双鞋



通讯员戚益农 记者吴晓静  
报道 近日,温州巨一鞋业技术总监潘大春获得“全省皮革行业明星工匠”称号。出身于温州制鞋世家,又是浙江省皮鞋制作标准化起草人、国家人力资源鞋类设计与工艺大师,潘大春的制鞋经验自然不用说,匠心更是体现在对每一双鞋的用心上。

下料、手工,到中底、针车、成型……别小看这些工序,在潘大春眼里,样样都是精细活儿,处处都马虎不得。决不放过任何一个瑕疵是他的职业习惯。

在工作台上,只见他正在使用游标尺对一只楦头的后跟进行仔细的测量,然后不时地用沙纸打磨楦头的跟底,并把这只做好的楦头拿到楦头检测仪上检测楦头的“头翘”和“跟高”,以及检测垂直线是否正确。

他要求楦头的四点定位要精准到头发丝。鞋子做出来该有弧度的地方决不能有菱角。鞋面该平直的地方不能凹凸不平。他运用他父亲发明的“潘氏比楦法”,一把剪刀可以解决许多的瑕疵。

负责材料电脑排料的李师傅  
有多年的经验,尽管如此,排的

料没有经过潘大春的过目,仍不敢贸然放过。最近几年经过潘大春的把关,材料节省了不少。去年有几例材料电脑排版经过潘大春的调整,材料利用率从原先的20%多,提高到50%多。

鞋厂的样品也叫“确认样”,必须经过客人确认,而客人对“确认样”的要求有时也拿捏不定,容易陷入多次往返确认还定不下来的窘境,既浪费时间又耗费精力。为了赶时间,潘大春经常带上剪刀和其他工具,提了几十双样品鞋到广州客人的总部去,与客人面对面进行确认。需要修改的地方,他可以当场拿出剪刀或其他工具进行修改。不仅加快了客人的确认进度,也增加了订单投入生产的时间,使产品出货不至于延误。

如今,巨一鞋业已经成为温州市制鞋业的领军企业,年产量达到1500万双,订单以每年12%的速度递增。企业智能化设备的购置走在了全市的前头。面对新的形势,潘大春正与其他公司合作,利用3D打印技术,把二维电脑开版技术提升到三维。从而加快设计进度,适应新的技术环境。

## 送去“娘家人”的关爱 安吉女工每年享 “健康大餐”

本报讯 通讯员周建巨报道  
近日,安吉县总工会筹资10多万元,组织200多名建档困难女职工、重点企业主贤内助、女劳模进行两癌筛查,并对全县60家企业事业单位4000余名职工进行了免费健康检查,为她们送去一份健康大餐,更送去“娘家人”的一份真情,这是安吉县总工会每年坚持的一项工作。

按照“关爱女工健康,温暖每一个家庭,传递一份力量”的思路,近年来,安吉县总工会注重构筑“维权、帮扶、减压、保障”服务网,通过

心理上关注、工作上关照、生活上关心,切实将“关爱女工行动”做细做实,奏响了“关爱半边天,温暖一家人、幸福在安吉”的强音。

值得一提的是,以提高技能为目标,安吉县总工会积极组织女工参与各项技能比武,去年以来,共举办适合女工特点的技能大赛70场次,涵盖15个工种,有3000余名女工参与“舌尖上的安吉”农家乐餐饮比赛、金牌导游大赛、旅游饭店服务技能大赛等一系列技能比武活动,促进女职工岗位成长。

## 陪伴是最长情的告白

# 护路工悉心照顾瘫痪妻子20载



## 桐乡供电： 网络直播激活“微课堂”

4月6日下午,国网桐乡市供电公司组织开展了一场“学习总书记讲话做合格共青团员 争当桐电青年铁军”为主题的“微团课”,与以往不同的是,这场团课是同步进行网络直播的,而且还有弹幕、评论,访问人次瞬间突破3000次。

“微团课”讲解了团史基本知识,团员代表分享了学习总书记讲话的感悟,该公司最美员工分享了匠心精神,青年员工深受感触。据悉,桐乡供电公司有200多名青年员工,且分布在各处,各有工作在身。为方便广大青年员工学习,该公司首次创新传播方式,以网络直播的形式让所有青年员工共同学习,这种形式不仅突破了空间和场地的限制,也更符合当下年轻人学习方式,工作学习两不误。

接下来,桐乡供电公司还将结合桐乡团委工作和地方特色工作,持续举办类似形式的活动,让更多的青年员工受益。

彭艳珍 赵芳芳

## 全国首家“国网商城”线下实体店 将落户长兴

近日,国网长兴县供电公司与国网英大商务有限公司签署了战略合作协议,建立战略合作伙伴关系,这为打造全国首家“国网商城”线下实体店打下了基础。

本次战略合作协议的签署是英大商务与长兴供电在国网公司全面推进“互联网+”背景下,推进双方开展电力营销电商模式研究、业务架构规划、运营产品设计、营销服务推广等领域的合作,以实现优势互补、共谋发展的重要战略部署。

近年来,长兴供电紧紧围绕省电力公司《互联网+背景下的智能用电互动服务应用研究》的要求,在电力体制改革、移动互联技术发展的大环境下,深入开展智能用电互动服务现状分析,认真领会智能用电互动服务创新体系建设目标和框架体系,按照立足用户、功能领先、技术先进的工作思路,探索构建智能互动服务典型业务模型,以新型互动服务覆盖传统业务,并进行了全面拓展与创新,准确把握当前互联网环境下客户“用上电、用好电、想用电”的需求。

叶菊琪

# “把工作当成一种享受!”

## 80后“匠人”邱云执着匠心成就梦想

记者王海霞 通讯员张晓燕报道  
既要脚踏实地,又要仰望星空,学好技术,成就美好人生!这就是80后技工邱云的人生梦想。从维修工到机械设备主管,经过十余年磨炼,他已成为生产一线的技能大师和青年标杆。2013年创建浙江省“邱云技能大师工作室”,2014年获得“浙江省劳动模范”荣誉。

### 勤奋好学 技能成就梦想

2000年,邱云从临安技校毕业,走进杭州华旺纸业集团有限公司机械维修班,开始了职业生涯生涯。

这个农民的孩子有一股不服输的精神。他利用休息时间查看各类技术资料,几年时间竟然啃下机械类、焊工类等几十本专业书籍。遇到难题,就找浙江农林大学的老师、教授,求教学习。就这样,他拿到了机械制造与自动化专业大专文凭。为了了解设备的结构和性能,实践练习钳工和焊工操作技能,有时他钻进机组一干就是十几个小时,他在工作中有一股子不达目的决不罢休的钻劲。碰上一

个生产难题“卡壳”了,他甚至会在维修现场连续奋战几天几夜,全身是油,满脸疲惫,也决不叫一声累,对工作的执着和技术的钻研简直到了废寝忘食的地步。

### 爱岗敬业 勇于开拓创新

一个大家都觉得棘手的问题,通过自己的努力解决了,就会很有成就感。于是就有了创新的动力,会继续去找难题来解决,久而久之工作也就成为一种享受!邱云是这样说的,也是这样做的。凭着一股钻劲和拼劲,邱云带领他的工作团队在设备维护保养工作中,顺利完成了对多台设备进行近百次技术攻关和改造创新,使进口设备国产化,且使用效果和质量远超进口设备。

公司有一台进口大型螺旋刀由于多年使用磨损严重,当时国内没有专用的大型维修设备,无法对设备进行正常维修。面对困难和挑战,邱云连续加班加点做了近百次试验,成功自创“邱云快速螺旋刀修复法”,为公司节支创收200

余万元。

在造纸生产线最后一道工序——压光段,由于高温、高湿环境,机架上常年形成冷凝水聚集。由于冷凝水造成纸机断纸、成品纸回炉、产品降级等损失每年都不可估算。邱云利用热水瓶胆保温、气体膨胀、液体引流等原理,结合实际,多次试验,成功研制出一套不需消耗任何能源,有效抑制冷凝水的控制箱,彻底解决压光段冷凝水聚集难题。而且此控制箱结构简单,制作方便,可根据现场环境加工成各种形状,适用性非常广,还获得了国家专利。

邱云的创新数不胜数,他还创新改造了生产线源头的废纸散包设备,至今已运行2年多零故障。

### 传承授艺 实现人生价值

邱云毫不吝啬地将自己掌握的知识和技能传授给同事、同行和学生。在公司,邱云除了给自己的工作团队和同事们授课培训外,每年还组织公司技能比武,提高了公司职工整体技能水平。从2011年



开始,公司每年11月定为技能文化月,倡导全体员工向邱云学习,争当企业主人翁。在公司外,邱云还担任临安市劳动局、安监局及各技能鉴定站技能培训教师和考评员职责,积极参与校企合作,与临安市技工学校、临安市中等职业技

术学校签订授课培训协议书,从理论到实践,面对谈、手把手教,为在校学生兼职授课。借助“临安市劳模技术服务中心”“邱云技能大师工作室”平台,邱云为周边多家企业授课培训,帮助解决技术难题,共计培训授课8000余人次。



## 这部匠心之作赢得了青年观众 大家都在追的剧,你看了吗?

**Baymax:** 最近有一部剧特别火,身边的人都在追着看,你猜到是什么剧了吗? 对,就是被称为“史上尺度最大反腐剧”的《人民的名义》。值得一提的是,正是这样一部主旋律电视剧,观众的年龄跨度特别大,实力圈住了许多年轻的小粉丝。人民日报评《人民的名义》:以匠心之作赢得青年观众。主流电视剧赢得青年观众,需对现实有较高还原度,要在故事叙述、情感铺陈上多下功夫。演员选择上该剧不拼颜值、不拼“咖位”、不用“流量演员”,靠扎实的剧情,实力派演员同台飙戏,让不少人大呼过瘾。网络上关于该剧的话题也是铺天盖地,“演技炸裂”“片酬不及小鲜肉”“贪官原型”“花式点钞”“达康书记”……大家一起来聊聊。

1小时前

**小iu:** 哈哈,感觉我们90后都在追剧啊,被达康书记实力圈粉。

**坐看云起:** 谁说主旋律就不好看了?

**兔子:** 这里面的演员大多是老戏骨,特别棒! 听说这么多演员的片酬加起来才4800万,这让那些动辄就拿几千万片酬的小鲜肉情何以堪啊!

**铃铛:** 演员和明星的区别。

**风:** 里面还有工会主席,有我们娘家人,戏份还挺多的,一直为职工奔走维权,点赞点赞!

**嘉嘉妈妈:** 周围人一起追剧,吃饭的时候一起讨论,好久没有这样了。

**土豆:** 人民不会辜负好剧,哪怕现在市场很浮躁。好剧,良心剧一旦出来,绝对秒杀啊。

**Coming:** 侯勇演的那个贪官太形象了,向老演员致敬!

**小星星:** 这样的片酬才是正常的影视市场。

**蕾:** 最近看得有点上瘾,确实吸引人。我还专门上网去搜了那些原型,原来都是有根据的,更加佩服编剧了。

**木子李:** 广电总局应该提倡这种良心剧的播放,少一些无聊又无聊的真人秀。

**柠檬树:** 听说育良书记最后是坏的,伤心。

**Nana:** 这样的作品越多,越能彰显自信。

**胖哥:** 前几集出彩,就是后面有点拖沓了。艺术家们的演绎为这部戏增色不少。

**王可乐:** 感觉里面一些台词就是普通老百姓会说的话,领导的性格也各有各的特点,有优点有缺点,不是以往套路化脸谱化的高大上人物。接地气的。

圈内主持人:吴晓静

话题征集邮箱:226711377@qq.com



### 派生分立公告

经浙江建安工程管理有限公司(本公司)股东会(出资人)决定:本公司分立。本次分立的形式为派生分立。浙江建安工程管理有限公司分立为浙江建安工程管理有限公司和浙江建晨工程管理有限公司。分立前浙江建安工程管理有限公司的注册资本为2000万元。分立后浙江建安工程管理有限公司的注册资本为700万元,浙江建晨工程管理有限公司的注册资本为1300万元。分立后,原浙江建安工程管理有限公司的债权债务由分立后的浙江建晨工程管理有限公司继承。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

浙江建安工程管理有限公司

临安鑫尔凯线缆材料有限公司不慎遗失企业公章一枚,声明作废。

杭州简庄贸易有限公司遗失由杭州市富阳区市场监督管理局2016年12月13日核发的统一社会信用代码为91330183577316325G的营业执照正、副本,声明作废。

杭州市下城区海霖蛋糕店不慎遗失税务登记证正本,税号:3301061973052700391,声明作废。

本公司(杭州伊科优博生物科技有限公司,注册号:330102000041592)不慎遗失由杭州市上城区市场监督管理局2009年06月15日核发的营业执照正、副本,声明作废。

杭州伊科优博生物科技有限公司不慎遗失税务登记证正、副本,税号:330100689088101;同时遗失企业公章一枚,声明作废。

本公司(南京高科消防电机工程公司杭州分公司,注册号:330103000180832)不慎遗失由杭州市下城区市场监督管理局2013年06月18日核发的营业执照正、副本,声明作废。

临安市宇凯木制品有限公司,统一社会信用代码:91330185779253254H不慎遗失由临安市市场监督管理局2016年4月13日核发的营业执照正本,声明作废。